

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Уезда В.К.П. (больш.), Уисполкома и Удробртвр.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания седьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 58 (466) Суббота
13 августа
1927 г.

Условия подписки

на газету на 1 мес.
Для крест. и рабочих 30 к.
Для ксоп., волисп., ячеек ВКП. и ВЛКСМ
изб.-чит. и др. 50 к.
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
Плата за объявл. 15 к. за строчку гези-
та позади текста и 20 копеек в тексте.
О потере докум.—1 р. за объявл. в 6 с.
СКИДКА—Адм. учреждениям—СКИДКА

К совещанию селькоров.

1-го сентября созывается совещание селькоров. Ввиду отдаленности районов и отсутствия достаточных средств, совещание не сможет охватить селькоров всех районов уезда. Созываются селькоры только из волостей Ижменского и Красноборского районов. На совещание будут поставлены ряд первоочередных вопросов — важных вопросов по селькоровскому движению. Нужно сказать, в нашем уезде селькоровское движение находится в зачаточном состоянии. Если к настоящему моменту насчитывается всего селькоров 169, то из них активных, которые более или менее регулярно пишут, числится только 40 человек, занимавших анкету 22 человека. В общем, селькоровское движение еще организационно не оформилось, а представляет лишь селькоров одиночек ничем несвязанных друг с другом.

До сих пор не велась воспитательная работа среди селькоров со стороны редакции газеты и партийных организаций, также не велась никакая работа селькорам по самовоспитанию. Общий политический уровень их низкай.

Если взять заметки селькоров, то мы все-таки подождем для газеты. Много селькоры пишут о фактах несправедливых внимания широким общественности, о фактах достаточно непроверенных, по слухам, есть и такие явления,

когда пишут на почве личных счетов.

Освещение на страницах газеты положительных сторон местной жизни имеет очень мало места. Но и отрицательные стороны освещаются односторонне и поверхностно. Освещение же наиболее важных вопросов, как о режиме экономии и снижения цен, в селькоровских заметках совершенно отсутствует. Эти недочеты в нашем селькоровском движении вполне понятны.

Совещание селькоров подробно остановится на этих недочетах и укажет пути устранения их. Указанные недочеты могут быть изжиты скорее, когда будет налажено систематическое руководство селькоровским движением со стороны редакция газеты и со стороны местных партийных организаций.

Совещание остановится подробно на вопросе зырянизации газеты. Зырянизация газеты у нас на очереди дня. Первые шаги уже сделаны. Селькорам особенно нужно будет выкинуть в это дело, искать цель и сущность зырянизации и тогда общими усилиями проведем зырянизацию более успешно.

Начало селькоровского движения в уезде имеется. Совещание направит его в организационное русло, укрепит связи между ними и редакцией и, в будущем, газета через них будет шире отражать местную жизнь.

ТЕЛЕГРАММЫ.

За рубежом.

Дело Сакко и Ванцетти.

Ходатайство об отсрочке исполнения приговора и протесты против казни.

Защита Саяко и Ванцетти обратилась к губернатору Фуллеру, утвердившему приговор, с ходатайством об отсрочке исполнения смертного приговора. Одновременно защита возбудила ходатайство в верховном суде штата Массачусетс о пересмотре дела, ввиду наличия новых данных. Однако, главный судья отклонил ходатайство защиты. Защита может теперь обратиться только к верховному союзному суду

Соединенных Штатов. Считают, однако, что верховный суд не вмешается в дело и приговор неизбежно будет приведен в исполнение.

Забастовка протеста против казни Саяко и Ванцетти охватила несколько сот тысяч человек Соединенных Штатов. Приговор вызвал огромное возмущение в Америке, Франции и Англии.

(Роста.)

Палач предупрежден.

Продолжаются приготовления к казни Саяко и Ванцетти. Палачу дали знать, что он потребуется 10 августа.

(Роста.)

Голодовка продолжается.

Саяко и Ванцетти продолжают голодовку. Саяко натощак был лишь уже 24 дня.

(Роста.)

Заявление Саяко и Ванцетти.

Саяко и Ванцетти прислали из камеры, в которой они находятся, заявление, в котором указывают, что решение губернатора Фуллера и утверждение приговора не явилось для них неожиданным. «Мы знаем, — пишет Саяко, — что капиталисты не дают помощи солдатам революции. Мы гордимся, что умираем». Саяко и Ванцетти обращаются к рабочим всего мира с призывом к солидарности. Саяко продолжает голодовку.

Призыв МКК.

МКК обратился к коммунистам и трудящимся всех стран с призывом протестовать против приведения в исполнение приговора над Саяко и Ванцетти, путем организации массовых демонстраций и забастовок протеста.

(Роста.)

Протест против казни Саяко и Ванцетти.

В Берлине многочисленные делегации профсоюзов и беспартийных общественных организаций явились к американскому послу с протестом против казни Саяко и Ванцетти. Посол отказался принять делегацию.

(Роста.)

Провокации полиции.

6 августа, на двух станциях подземной железной дороги в Нью-Йорке взорвались бомбы, ранившие нескольких человек. Одновременно взорвалась бомба в церкви в Филадельфии и в доме городского головы в Балтиморе. Взрывы являются провокацией. Полиция выдумала объяснение, что эти взрывы — месть сторонников Саяко и Ванцетти.

Заявление Патена.

Польский посол в Москве — Патен, в беседе с журналистами в Варшаве, заявил, что, по его мнению, ликвидация обострения польско-советских отношений, вызванного убийством Войкова, является свершившимся фактом. После возвращения в Москву Патен немедленно начнет переговоры о договоре о ненападении, а затем о торговом договоре.

(Роста.)

Демонстрации протеста против империалистической войны в Германии.

4 августа в Люстгартене (в районе Берлина) состоялась, организованная компартией, демонстрация протеста против империалистической войны за защиту СССР, в которой приняло участие около 100 тысяч человек. После демонстрации, на грандиозном митинге принята резолюция, в которой демонстранты обещают защищать Советский Союз. Многолюдные демонстрации протеста против войны состоялись также в ряде провинциальных городов Германии.

(Роста.)

Англия сосредоточивает войска в Индии.

Москва, 5 августа. Английский военный министр Эванс собирается в поездку в Индию для обследования находящихся там английских войск, расположенных на северозападной границе (вблизи советской территории). Поездка связана с планом сосредоточения в Индии английских войск для нападения на СССР.

(Роста.)

Соглашение невозможно.

По сообщениям из Женевы, руководители делегации тройственной конференции по разоружению признали, что соглашение невозможно.

(Роста.)

В Китае.

Уханская армия недовольна правительством.

Две уханские дивизии восстали против уханского правительства и захватили город Нанчан (провинция Цзянси). По слухам отправленные правительственные войска, после разрушительного боя в городе, разоружили восставших.

Усиление преследования коммунистов.

В связи с восстанием двух генералов против уханского правительства, усилились в Ухане преследования коммунистов. Арестовано больше 200 коммунистов, из которых четверо казнены. Военный совет отдал приказ ловить коммунистов и предавать их военно-полевому суду.

(Роста.)

Нанчан в руках восставших.

Столица провинции Цзянси—Нанчан находится в руках войск, восставших против Ухана—генералов Птина и Холуна. Их войска разбили 3 полка уханского правительства.

(Роста.)

По СССР.

Заявление т. Чичерина.

В беседе с представителями печати наркоминдел Чичерин заявил: «Вас интересует вопрос о том, что означает шумиха, поднятая иностранной печатью, в связи с, яко-

Чжан Цзо-Лин тормозит работу Дальневосточного банка.

Чжанцзолиновские власти в Харбине назначили ревизию Дальневосточного банка, предложив срочно собрать 13 миллионов долларов наличными для поддержки бумажных денег Чжан Цзо-Лина. Незаконное вмешательство китайских властей приостановило нормальную работу банка (Роста.)

Неудачи Чан-Кай Ши.

6 августа. Начатое Чан-Кай-Ши контрнаступление против шаньдунских войск закончилось неудачей. Нанкинские войска отступили на юг к Усочжоу, где организуют оборону.

Наступления уханских войск.

Уханское правительство начало наступление на Шаньдунскую провинцию, пытаясь добиться выхода к морю, от которого оно отрезано. На границе провинции Шаньдун между уханскими и нанкинскими войсками уже происходят столкновения, причем нанкинцы все время терпят поражения.

(Роста.)

ство сделает действительные предложения о возобновлении дипломатических сношений, то советское правительство готово в любую минуту приступить к переговорам и будет настаивать на том, чтобы недопустимые поступки, вроде нападения на Аркос и т. д., вкредь не повторились. Советское правительство готово на всякий действительный шаг, способствующий делу мира и соответствующий интересам самых широких трудящихся масс СССР и Великобритании.

(Роста.)

Приказ Реввоенсовета об увольнении.

Опубликован приказ Реввоенсовета Республики об увольнении в долгосрочный отпуск срочно служащих младшего начальствующего и рядового состава кадрового состава Красной армии призыва 1925—24 года. Увольнение будет произведено в период с 25 сентября по 1 декабря сего года.

(Роста.)

Приказ Реввоенсовета о призыве.

За подписью Ворошилова опубликован приказ Реввоенсовета о призыве на действительную военную службу граждан рождения 1905 года. Призыв будет произведен по всей территории Союза в период между 1 сентября и 1 ноября сего года.

Трудящиеся Советского Союза возмущены приговором.

Приговор над Сакко и Ванцетти вызвал глубокое негодование трудящихся Советского Союза. В Москве, Ленинграде и других городах

происходят митинги протеста. Трудящиеся требуют отмены приговора и освобождения невиновных. На многих фабриках и заводах производится отчисления в память жертвам белого террора.

В Москве, на предприятиях продолжается митинги протеста против смертной казни Сакко и Ванцетти. В разных районах состоялись демонстрации протеста. В саду «Эрмитаж» состоялся грандиозный митинг протеста.

(Роста.)

Подготовка и реализация 3-го крестьянского займа.

По сведениям Наркомфина на местах идет деятельная подготовка к начинающейся на днях реализации 3-го крестьянского займа. Высокая доходность займа—17 процентов годовых, прием облигаций в уплату сельскохозяйственных и страховых платежей—способствуют успешному размещению облигаций среди крестьянства. Главная масса облигаций выпускается по системе сельхозпредприятия. По подсчетам райсельбанка заявки низовых ичеек сельхозкредита уже достигают 10 миллионов рублей. В сельских местностях, где сельхозкредит развит слабо, продажу займа будут производить поштово-сберегательные кассы.

(Роста.)

Возобновление суда над Анненковым.

После пятидневного перерыва, вызванного болезнью Апсикова, возобновился суд над ним. На последнем заседании допрашивался второй подсудимый—начальник анненковского штаба, бывший генерал Денисов.

Уездный комитет всезоюзной коммунистической партии большевиков учитывается за свою работу перед партийной массой и крестьянством.

Отчет Агитпропа

(Продолжение).

Политпросветработа.

Политпросветработа проводится в избах читальных. Успех этой работы зависит от степени постановки избачей и участия в этой работе советско-партийной общественности.

Всего изб—читален 19, красных уголков 14, ликвидированных 17, инструктивных школ 1, центральных библиотек 1, народных 1 и клубов 1.

В 14 избах—читальнях выпускаются стенные газеты. Справочная работа ведется везде. Самый большой процент справок падает на налоговые и земельные вопросы. Круговая работа ведется в 17 избах читальных, кружков всего 50, по видам следующие: сельхозкружков 16, членов в них 298, кружков политграмоты 8, членов 159, драмкружков 9, членов 177; военных 5, чл. 81; агитрелигиозных 2, членов 360; кружков рукоделия 6, членов 93; санитария

и гигиены 2, членов 50; юридических 1, членов 15 и селькоровских 1, членов 5.

Избами читальными получают газеты 12-ти названий—77 экземпляров, журналы 12-ти названий—120 экземпляров.

Ликвидация неграмотности в текущем году шла слабо, всего по уезду было охвачено в 17 ликпухтах 454 неграмотных, из этого числа выпущено, по сведениям 6-ти волостей, 91 человек. Причиной является слабая экономическая обеспеченность населения уезда.

Кино работа носила стихийный характер, плановых выездов не было, причина та, что не могли получать своевременно киноленты.

Народное образование

Школ 1 ступени функционировало 37, 64 комплекта, каковые обслуживали детей школьного возраста до 81 процента. К началу учебного года предложено иметь 40 школ 1 ступени, 68 комплек-

тов. Средняя нагрузка одного учителя 32—35 человек. Длительность учебного года продолжается от 155 до 186 уч. дней. Занятия ведутся по программе ЦКФ.

Школа 2 ступени 1 и она является единственным каналом, по которому учащиеся нашего уезда попадают в ВУЗы и техникумы. В настоящем году работало 4 класса при 7 учителях и обучалось 200 человек. В будущем году будет функционировать 5 классов. Сейчас изучается вопрос о придании специального уклона школе (педагогического или кооперативного, или иметь на уезд 2 семилетки).

Школ крестьянской молодежи по уезду 1, трехгодичная, свое положение постепенно укрепляет, внимание крестьянства привлекается. Детсадов существует 2, детей охвачено 90.

Издание и распределение газеты и литературы

Газета «Красная Печора» вк-

пускается два раза в неделю, тираж 400 экземпляров. Платных подписчиков всего 272, в том числе крестьян 56, служащих 71 и учреждений 145. Газета печатается на русском языке, в будущем предполагается печатание части материалов на Ижемском говоре Ижмодовским шрифтом.

По линии АНО УБ в деревню продвинуто около 400 книг.

Селькоровское движение.

Селькоровское движение по уезду развито слабо. Всего селькоров числятся по уезду 169 из них активно участвующих 40 человек. Поступило заматов за июль месяц 117, помещено 80. Заметки селькоров часто по содержанию описи важных фактов не отвечают действительности, т. е. дают ложные сведения.

В сентябре предполагается провести селькоровский съезд в Цыма.

(Продолжение будет.)

Международный юношеский день и задачи комсомола.

(Окончание).

Останавливаясь на имеющихся силах классовых врагов внутри капиталистических стран, нужно указать на фашистские организации и союзы разных религиозных секций, как католиков и т. д., имеющие некоторый успех в работе и, наряду с этим, на ослабление работы, крушой по своему составу и политическому уровню, организации социалистической Интернационала молодежи. Все эти организации имеют свой вес среди рабочей молодежи и поддерживаются со стороны органов правительства и разных партий, как буржуазных, так и соц. демократических. Ставя перед собой завоевание молодежи первой задачей, таковые стараются всемерно улучшить содержание своей работы, которая, главным образом, идет по пути создания веселья, обученная танцам, рекордным спортивными выступлениями и т. д.

В свою очередь выставленные задачи Коминтерна молодежи — „Ближе к массам в борьбе за молодежь“ — начали уже свое отражение в смысле перехода к производственному принципу построения ячеек и улучшению форм и методов работы, одновременно с которым вопрос улучшения экономического положения рабочей молодежи занимает все большее место в работе комсомола. Задача улучшения форм и методов работы комсомола особо остро стоит при условии, когда вся буржуазия через свои юношеские организации проводит усиленную борьбу за молодежь. Здесь, главным образом, мы отмечаем отсутствие культурно просветительской работы, в то время когда буржуазные организации это

ставили во главу угла. Конечно, наш комсомол не организация культурников, но, наряду с разрешением общеполитических задач и повседневной работой за улучшение материального положения рабочей молодежи, нельзя оставлять позади и вопрос культурно-просветительской работы. Этот вопрос также связан с задачами реорганизации системы построения ячеек на основе фабрично-заводской. Наконец в день МЮД нужно несколько слов сказать о нашей интернациональной связи. Связь русского комсомола на Западе и Востоке есть важнейший факт в жизни и работе КИМ-а. За последнее время русский комсомол имеет крупные достижения по пути шефствования над комсомолом Китая, ВЛКСМ своей нормальной и материальной поддержкой вдохновляет дух китайского комсомола, напоминая лишней раз, что таковой не один. Наконец, должны быть отмечены достижения самые реальные, как например приезд рабочей делегации других стран. Многие организации держат письменную связь с организациями ВЛКСМ западно-европейских и восточных стран, что еще требует улучшения в смысле систематизации таковой, избегая по содержанию громких фраз, загроможденных общими фразами о великих задачах. В свою очередь, и интернациональный наш пятичек, при тяжелом материальном положении братских нам организаций, должен иметь свое место.

Вот вкратце задачи, стоящие перед КИМ, при которых должны быть отмечены в Международный Юношеский День.

Князев.

В вопросах торговли. (См. в № 57)

(Окончание)

Параллельные выступления торговых организаций на рынке имеют еще и ряд других недостатков.

В недалеком прошлом мы наблюдали полнейшую выхапачку в ценах на экспортное сырье — в погоне за экспортным сырьем торговые организации не останавливались перед тем; каждая из них хотела загнать соседа за возлюбленный забор.

До настоящего времени имеют место и обходы конвенционного договора, путем приема, зачастую,

лишних сортов экспорта за внешние и наоборот.

Как правило, к заготовкам сырья в уезде допускаются организации, завозящие в уезд товаро-продукты местного потребления и завозящие ими товары распределяются по районам. Здесь мы имеем такую ненормальность:

Кооперация снабжает всю сеть, расположенную, как в районе заготовок сырья, так и вне, тогда как госторговля, участвующая в общем плане завоза, принадле-

жащие ей товары забрасывает лишь в заготовительные районы и то только в сезон заготовок, в прочих районах все остальное время о снабжении населения должно заботиться кооперация.

Госторговля забывает старую поговорку «любимый каганец, любви и саночки возить.»

Указанные здесь ненормальности в постановке торгово-заготовительной работы в уезде неизбежно приводят нас к мысли о сосредоточении всей розницы и всего дела заготовок в одних руках, а именно в руках кооперации.

В защиту этой мысли приведем еще несколько дополнительных комментариев.

Крайсоюз, объединяющий всю низовую сеть потребительской уезда, в своей деятельности не ограничивается исполнением — потребительскими функциями, а ведет разностороннюю интегральную работу, которая видна хотя бы уже из того, что в его системе кроме 30 потребностей объединены две оленеводческих артели, кредитное т-во и одна рыб-артель. Стремление же Союза наиболее полно охватить продукцию местных промыслов и производств и по возможности шире развить их сеть стремление к интегральному строительству, целесообразность и возможность какого в районе Севера признана Центральным кооперативным советом, правлением Центросоюза и Комитетом Севера при ВЦИК.

Не секрет, что основной целью работы госторговли в уезде является максимальная заготовка экспортного сырья и только потому, что получить это сырье от населения можно взамен товаро-продуктов, госторговля вынуждена завозить известное количество товаров.

Что сделало студбюро?

В июле месяце, по приезде студентов и учащихся, было организовано студбюро. Оно стало задачей: добиться от уездных организаций систематической помощи, изыскать средства на отъезд и организовать общественное мнение на материальную поддержку студентов — учащихся.

Прежде всего мы добились со стороны Упрофбюро утверждения студенческого органа — студбюро.

Подано было заявление на заседание сессии совета Крайсоюза о том, чтобы Крайсоюз отглякнулся на оказание систематической помощи. Сессия высказалась довольно сочувственно, приняв следующие решения: 1. Принципиально согласиться взять нескольких стипендиатов за счет восстановления стипендий Терентьевых, Бабушкиных

Выважение заготовительных организаций лишней раз мы вынуждены обратить вот на какой момент. Снабжение населения товарами местного потребления не может проводиться целиком за счет заготовок: хотя бы по одной той понятной истине, что все районы уезда нуждаются в снабжении, но не все районы являются заготовительными.

С другой стороны кооперация заготавливает более широкий ассортимент сырья и местной продукции, тогда как госторговля заинтересована заготавливать, главным образом и почти исключительно, экспортное сырье. Если добавить сюда еще и то, что население, сдавая экспортное сырье кооперации, участвует в прибылях, получаемых от реализации сырья, чего не предоставляет госторговля, то каждому будет понятно, что симпатии населения в этом вопросе всецело на стороне кооперации.

Кооперация уезда, а в частности Крайсоюз, является уже достаточно мощной организацией, чтобы при условиях, обеспечивающих завоз надлежащего количества промтоваров, гарантировать снабжение всего населения уезда, а этих условий мы можем и должны добиться. Р о м т е р.

От редакции: Статья „Вопросам торговли“ помещена в порядке обсуждения на страницах газеты.

Желательно чтобы госторговые и кооперативные организации и учреждения высказались по данному вопросу.

и пр.

2. Предложить правлению решить вопрос выделении средств для единовременной поддержки.

3. Поставить на с'езде уполномоченных вопрос об отчислении в пользу студенчества и учащихся.

Заседание правления Крайсоюза от 8 августа решило оказать единовременную помощь в сумме трехсот рублей.

Мы Крайсоюзу весьма благодарны.

Группой любителей — артистов был поставлен спектакль в Ижемском народном. Валовой сбор выражается в сумме около 150 рублей (отчета еще не имеем).

Благодарим принявших участие, особенно администратора постановки Канева Н.

Согласован вопрос с Упрком и Укомом о систематической под-

держке вузовцев и техникумцев рабфаковцев. Размеры по категориям, например: вузовцу специалисту 15 р. в месяц, комвузовцу—8 р. и т. д.

Данный вопрос еще не разрешен окончательно.

Все же такие достижения в работе студбюро показывают, что местные советские, партийные и общественные организации идут навстречу и, понимая тяжелое материальное положение студенчества, делают попытки оказать

реальную поддержку.

Как реальный шаг нужно отягчить организацию комиссии по улучшению быта учащихся, хотя работа ее еще ничем не проявилась.

Нужно бы организовать более гибкую комиссию, способную вести действительную работу. Не плохо было бы слить комиссию с студбюро.

Все на помощь студенчеству и учащимся!

Студбюро.

По уезду.

Разверстка.

Дополнительно: места в Ижемскую Совпартшколу на 1927—28 учебн. год распределяются по следующим организациям и волостям:

ВКП (б) ВЛКСМ.

Кедраво-мская 1	—
Мошьюгская —	1
Бакуринская —	1
Мохченская —	2
Связьская —	1
Красноборская 1	1
Вертенская —	1
Ластинская —	1
Ижемская —	1
Устьижемская —	1

Уже отдел 3 места.

Командирующим организациям строго придерживаться условий приёма, опубликованных в газете «Красная Печора» № 39 от 4 июня 1927 г.

Зав. АНО УБ ВКП (б)

Ф. С м е т а н и н.

Уфинотдел забыл про пеню.

6-го марта с. г. Устьухтинское П. О. давало заимообразно фининспектору Филищову А. И. деньги десять рублей под расписку, сроком не позже 12 марта с. г. Деньги до сего времени не уплачены. Второй случай: 28 апреля проезжал в Ижму зав. налоговым подотделом Иж. — Печ. Уфо Канев Н. Он взял заимообразно 53 рубля сроком до 2 июля и тоже не оплатил расписку. Эй, вы финансисты! где ваше сознание! Зачем задерживаете кооперативные деньги, или хотите чтобы с вас выискали судом?

Такие действия позорны для служащих Уфо.

Кооператив.

Вильтор-яс Кулимын.

Колан потребил-ясе празникасе, Кулимын народыслы висьтал-ясе—советской кооператив помла и куцисные гижедны потребил-ясе члене Деда Зэй бур, но сэжже-сэн, код'ясе даже служащей-ясе потребил-ясе куцисные висьтооны. „Бабаясе! гижесе хэт'я пи, а чайныд пыр лоо кизер“ Эдем кыясысе зэй бурал петкедэнас висьгалысысе сыслысе думаясысе. Потребил-ясе служащей-ясе! тэдмесе бурджыка, мый сэчем советской кооператив-ясе и кыце сы маянта нуэд! Ожо видзедны потребил-ясе вылэ—кудь «кымынае мортээн» дэла вылэ, кытэн позе только думачыны—сылдем вицькоас сясысе и «батюшка дя кон тэг сиравицьныны пькод оз вермы».

Цьээтэ кумэвэгвэ-сэ да сватовствэсэ! Ало.

Ставыслы колэ велэджыны.

Ыжда энубийцысе миян Ванька, кор висьтал-ясе асысысе умнэй кыясысе, мый пэ эч'я учейнэй и грамотнэй-ясе зэй уна аси! сэла веське и колэ, мел ставысе велэ грамотнэй. Только грамотнэй вермас лэседны планэ вея асысысе хозяйстве сэ и куцае босыны дэхэд! но Ванька-лэп быясысе имейтэнэс „гуг и бан“ сыч н'ясе висьталыген винысе сымылэ, озэм кодэе том-народ кос'ясысе пет велэдем сэ: Ванька-лы и сы ерг'ясысе абу любе, кор том велэц'ысысе народысе жугедэнас пылысе план'ясе-нысе-сэ, петкедэнас п'яе эрдэ! Том войгырэ! Велэц'ысысе войгырэ! ят кыызэ Ванька-лысе сьорня-сэ! Вылолнэтэ Ленни-лысе кымыас-сэ: Велэде, Велэде и Велэде.

Абу миця.

Миян изьва перевозэд вуджалыгэн оолызнэс зэй интересэй случайяс, код'ясе рылэ колэ възлымы став вуджалысысе лы и висьтооны веськыд кыы. Занятие учрежденясысн эштас и служащей лэцянысе береге, пыж-ке выим пучеясысе и хранитэнас портфельнысэ Сэчемделадысэ воылэнэс, мужик'ясе пучалэнэс, а бабаяс сыпэнэс, и омылэ и свдзы; мужик морт служащей пучалэ, а баба з'яб'ясысэ. Тачем дела водзе абу бур, колэ бужалыгэн старайцыны ставысы и озко падецьчы дэла вылэ: „кодэе вед з'яб'ялас и сынас“.

Ель.

Последние известия.

Дело Сакко и Ванцетти.

В ожидании массовой демонстрации, район тюрьмы, в которой находятся заключенные революционеры, цепен полицией и пулеметами.

В разных местах Соединенных Штатов, а также в Аргентине и Уругвае продолжают взрываться тайные бомбы, динамит и пр. Буржуазная печать и полиция связывают взрывы с делом Сакко и Ванцетти.

Во всех странах продолжается усиленная кампания за освобождение Сакко и Ванцетти. В Соединенных Штатах происходят во всех городах митинги и демонстрации. Полиция на броневиках, вооруженная пулеметами и бомбами с удлинными газами, патрулирует по улицам и разгоняет митинги, арестовывая участников. (Роста)

Слухи об отсрочке.

Ходят слухи о возможности кратковременной отсрочки казни Сакко и Ванцетти. Казнь назначена не ранее утра 11 августа. Сакко и Ванцетти заключены каждый в отдельную камеру и находятся под непрерывным наблюдением тюремной стражи. Связи с внешним миром запрещены. Они продолжают голодовку.

(Роста.)

Сборы на усиление обороны страны.

Поступило от граждан Кедраво-мской волости добровольные пожертвования на усиление обороны страны в сумме 4 р. 50 к. Сбор произведен при проведении недели обороны. Ичейка ВКП(б).

Редакция.

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК

Ще л я ю р.—Зантересованному. Заметку «Достижения кооперации» не помещаем, т. к. фактов достижений нет, а только расгата, о расгатах уже писалось.

Г а м—Труду. Ваш ответ на опровержение не пойдет. Передайте на обследование ревизионной комиссии.

М о х ч а—Корду. Заметку «В Мохче» не помещаем. На дорожных работах работают артели, артель сама выбирает старшего и во всякое время может сменить его.

А к а к и ю.—Заметку «Вот где доходы» не печатаем. Если он дорого берет за работу, то не обязательно давать ему заказы.

Г а м—Рите. Заметку «Хороший воскресный день» не печатаем, об этом уже была заметка в газете.

М о х ч а—Дзели-члены! Заметку «Делники потребительские» не помещаем. Пишите о результатах обследования ревизионной комиссии.

Г а м—А. Заметку «Еще раз о зав. земтола» не помещаем. О нем уже заметка была.

К ы ч к а р—Он Пи-лы. Заметку «Отвалыя» не помещаем. Факт общественного значения не имеет.

Объявления.

В изменение объявления в № 54 газеты „Красная Печора“ ШКМ извещает, что регулярные заплата начнутся не с 15 августа, а с 1-го сентября. Вновь поступающие и старые учащиеся должны прибыть в Красноборк к 25 августа.

Семашкин

Теперь же требуется рабочие в количестве 400—500 человек для земляных работ и раскорчевки по осушке болота «Яровой сай», Красноборской волости, Ижмо Печорского уезда, от селы Краснобора в 7 верстах, за рекой Печорой.

Условия работы.

1) Взломать канавы глубиной не более 1 с половиною аршина и выброской земли на горизонтальное расстояние 2 сажени, стоимость 1 кв. сажени 5 р. 94 коп.

2) Вырубка, корчевка кустарника и мелкого леса:

а) Редкий мелкий кустарник, стоимость 1 дес.—37 р. 50 коп.

б) Плотный густой кустарник—67 р. 50 к.

в) Густой кустарник и дрывной лес—135 р.

Инструменты:—топоры и лопаты рабочие должны иметь свои.

Справки можно получить в Уездуправлении и на месте работ у уездного старшего гидротехника. Ранее выпущенное объявление аннулируется.

У з е м у и р а з л е н и с е.